

# 美!这么有特色的街道 郑州处处都能见到



“路长制”工作开展以来,郑州街头处处是风景

▶全省城建会议将于今天在郑州召开,就在会议召开的前一天,2月26日下午,来自全省各地市约170名城管部门负责人组成观摩团,现场观摩了郑州市中心城区生活垃圾分类、老旧小区改造及以“路长制”为载体的市容市貌提升实施情况。

□东方今报·猛犸新闻记者 夏萍/文图

## 大街小巷满满的都是风景

行走在郑州市大街小巷,你会发现墙变“绿”了,开满了“花”,破旧的围挡也“穿”上了新衣,眼球所及之处,各种特色“文化墙”“风景名片”“创意3D”……满满的都是风景。

当天,观摩团在二七区兴华南街就看到了这样的美景。通过灯光设计、景观小品、设施立面改造、特色文化墙等,让整条道路焕然一新。

自全市深入推进“路长制”市容市貌大提升工作开

展以来,郑州市各区以“道牙无尘、路无杂物、设施整洁、路见本色”为目标,将道路与老旧片区建设提质工作相结合,大力实施净化、文化、美化、亮化“四大”工程,形成了一道崭新亮丽的特色风景线。

在工作中,二七区积极响应,全面动员,以城市治理让生活更美好、让市民更舒心、让城市更美丽为总目标,坚持以“为民理念、责任明确、加大投入、智慧管理、严

管重罚、全民参与”24字方针为总要求,创意机制,探索完善城市治理体系,全区上下形成了齐抓共管、全民参与、共建共治共享的新局面。

而在另一个路长制观摩点,花园路街道办事处采取“突击治理+长效治理”相结合的方式,真正实现了人民城市人民管,管好城市为人民。下一步,还将结合自身特点,打造特色彰显、品位提升的品质道路,全面助力郑州市国家中心城市建设。

## 管城垃圾分类成新时尚

在管城区办公区内,配备了一组智能可回收箱和大量垃圾桶。其中,管城区委大院办公区共发放办公室二分类垃圾桶307个,公共区域三分类垃圾桶116组,室外240升三分类垃圾桶4组,从垃圾产生的源头进行

分类收集、整理。

在不断探索中,管城区垃圾分类工作也形成了各具特色的分类模式和工作方法。管城区事务局专门成立了垃圾分类工作领导小组,抽调精干力量,紧扣当前工作重点,明确目标任务,形成

合力,共同助推垃圾分类工作。同时管城区还印发了《管城回族区公共机构垃圾分类工作实施方案》,进一步推动管城区各单位垃圾分类工作的发展,促使垃圾分类工作在管城区公共机构中全面铺开。

## 幸福在家门口升级

“百城建设提质”,是新时代省委、省政府着眼提升城市品质、增强人民幸福感的重要民生之举。而金水区花园路街道纬二路26号院就是金水区“百城提质”的首块“试验田”。以老旧小区改造为突破口,在高起点规划和科学有序的施工改造中,开启了它内外“双修”之旅。当天下午,观摩团就一

起见证“新颜值”。

金水区花园路街道老旧小区提质示范区西起花园路,东至经三路,南起金水路,北至纬二路,总面积约0.4平方公里,涉及2个社区,15个居民楼院。以纬二路26号院为例,在改造中,金水区将现代智能科技与老城区改造相结合,把WiFi覆盖系统、微环境监测、智能

照明、智能垃圾分类设备等新技术、新理念引入老旧小区提质建设中,使居民生活更加舒适便捷,实现老旧小区从硬件到软件的全面提档升级。他们还融入海绵城市建设理念,通过透水混凝土、绿化收水边沟等手段增加城市弹性,设置雾森喷淋系统、植物屏障系统,营造宜居生活环境。

## 河南双重预防体系咋建? 237家示范企业带头 三步搞定目标

□东方今报·猛犸新闻记者 夏萍

2月25日,河南省政府安委办组织召开了安全生产风险隐患双重预防体系建设新闻发布会,通报了全省双重预防体系前期工作开展情况,公布了首批双重预防体系建设示范企业(单位)和专家人选名单。

确定了237家示范企业和267名专家人选,第一阶段示范工作已全面展开。

### 三步搞定“小目标”

今年,我省双重预防体系建设总体定位是规范、管用、智能、可持续、全覆盖,坚持“示范引领、企业主体、智能支撑、政策引导、鼓励创新”的原则,按照先示范后推广、企业与政府双向对接的工作思路,在总体工作推进节奏上,分为三个阶段进行。

### 237家示范企业出炉

“建立安全生产风险隐患双重预防体系,是落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神 and 省委、省政府工作部署的重大举措,是提升行业和企业本质安全水平的基础工程,是推进安全监管能力和治理体系现代化的必然选择。”发布会上,省政府安委办副主任、省应急管理厅党组成员、副厅长孙兆贤阐述了双重预防体系建设的重要意义,并通报了全省双重预防体系建设进展情况,目前我省双重预防体系建设已逐步展开,开局良好。

第一阶段,试点先行,示范带动。从现有基础较好的企业中选择一批示范企业,创建成为标杆企业,为第二、第三阶段探索路径、积累经验、提供样板。

第二阶段,标杆引领,扩大示范。在第一批标杆企业的基础上,扩大到具有典型示范意义的中小企业,扩大到城乡支撑条件较好的产业园区,为第三阶段实现各种类型企业全覆盖、市县整体推进创造条件。

行业试点先行。2016年以来,我省先后在危险化学品行业和非煤矿山行业推进双重预防体系建设,截至2018年年底,危险化学品生产企业、经营单位和用人单位完成率分别高达99%、98%和100%,非煤矿山284家企业中的273家通过验收,达标率为96%。

第三阶段,巩固提升,全面推广。通过规模以上企业全覆盖、产业园区全覆盖、加快向小微企业延伸、加快向安全生产各领域延伸,基本建成覆盖全省的双重预防体系。

政府决策部署。在部分行业试点的基础上,省政府制定了《河南省深化安全生产风险隐患双重预防体系建设行动方案》,召开了双重预防体系建设动员会,24个省级行业部门、18个省辖市出台了实施方案,制定了行业细则。

据介绍,在推进过程中,省政府安委办负责综合协调,建立了联席会议制度,成立了省应急管理厅双重预防体系领导小组,推进中将采取督办考核、观摩点评、责任倒查、加强宣传等措施,企业负主体责任,政府和部门规划好、设计好、指导好、服务好,政府、部门、企业三个层面各负其责,各有侧重,形成工作合力,加快推进进度。

实施示范带动。1月24日,省政府组织各省辖市和部分企业在洛阳召开了现场推进会,现场观摩了试点企业双重预防体系运行情况。近期,省政府安委办分别召开了双重预防体系建设领导小组会议和双重预防体系联席会议,研究制定了《河南省2019年推进安全生产风险隐患双重预防体系建设实施方案》,

发布会还就首批237家示范企业的行业分布、地区分布、示范内容、创建标杆和具体要求等回答了记者提问。省应急管理厅、河南煤监局、省交通运输厅、省住房城乡建设厅、省教育厅、省文化和旅游厅、省委军民融合办、省卫健委、省商务厅等9个行业部门参加会议。